
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia de 02 

de setembro de 2025. 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas 

na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária com a presença 

dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, Edson David Junior, 

Geraldo Roberto Rodrigues Carvalho Filho, Gilberto Santos Pinto, Manoel Messias de 

Carvalho, Mateus Silveira Oliveira, presente também a essa sessão, o assessor jurídico 

doutor Fábio Alves Matias. Havendo número legal o senhor presidente Antônio Carlos 

Magalhães Freire, após invocar a proteção divina para todos declarou aberta a sessão 

nos termos do regimento interno e da lei orgânica deste município. Ato continuo o 

presidente dar início cumprimentando a todos os presentes, todos que acompanham 

pelas redes sociais, logo após passa a palavra para os vereadores estenderem seus 

cumprimentos a toda população. Em seguida o presidente solicita a secretária para fazer 

a leitura da ata do dia 19 de agosto de 2025, a mesma é colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. Logo após foi realizado a leitura de algumas indicações 

onde todas foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Indicação 

nº029/2025 de autoria do vereador Gilberto Santos Pinto, que o poder executivo através 

do departamento competente providencie construção de um parque municipal na sede 

do município. Indicação nº117/2025 de autoria do vereador Gilberto Santos Pinto, que 

o poder executivo através do departamento competente providencie instalação de 

extintores de incêndio nas escolas municipais de todo o município. Indicação 

nº119/2025 de autoria do vereador Mateus Silveira Oliveira, que o poder executivo 

através do departamento competente providencie pavimentação asfáltica na rua 

projetada B, no bairro Vista Alegre, Urandi/Bahia. Na sequencia o presidente comunica 

que o PPA (Plano Plurianual), já se encontra nesta casa para apreciação que será 

encaminhado para todos os vereadores, comunica também que o regimento interno e a 

lei orgânica já estão nesta casa em apreciação a muito tempo e que entrará na pauta 

para votação na primeira sessão de outubro e solicita de quem não tiver a cópia pode 

está solicitando da secretária para fazer essa impressão. O vereador Mateus Silveira 

faz uso da palavra perguntando como será conduzido, se ficou planejado alguma 

audiência ou debate para que os vereadores possam apresentar emenda aditiva para 

ser analisado e qual o prazo para apresenta-las. O assessor jurídico responde que, 

como já se encontra em apreciação nesta casa que já está liberado para apresentar 

qualquer tipo de emendas ou sugestões. E o vereador Mateus solicita que assim que as 

emendas serem protocoladas nesta casa seja encaminhada aos vereadores com no 

mínimo 10 dias para que os mesmos e que as comissões possam avaliar com mais 

tempo. E o assessor jurídico conclui sugerindo que essas emendas podem ser 



encaminhadas até o dia 30 do mês de setembro, ficando um prazo de 15 dias para 

serem analisadas pelos vereadores e que pode ser feito a votação tudo no mesmo dia, 

votando primeiramente as emendas e posteriormente o regimento interno e a lei 

orgânica. Na sequencia o presidente passa a palavra para o vereador Mateus Silveira 

Oliveira, que fala sobre a importância da democracia brasileira, fala ainda sobre o golpe 

de estado democrático de direito e conclui relatando que como parlamentar não poderia 

deixar de falar que espera que a justiça seja feita com relação ao julgamento do ex 

presidente da republica e que seja tudo resolvido dentro da e que a democracia e leis 

brasileiras possa se fortalecer cada vez mais. A palavra é concedida ao vereador Edson 

David Junior que agradece ao deputado Charles Fernandes pelos investimentos que 

vem trazendo para o município através de emendas parlamentar e pelo zelo em pensar 

sempre na população em especial a população rural e conclui relatando que espera que 

o deputado possa continuar futuramente seus trabalhos na câmara de deputados, 

sempre representando a população urandiense. O presidente passa a palavra para o 

vereador Geraldo Roberto que também agradece ao deputado Charles Fernandes por 

contribuir com o desenvolvimento, com a saúde e obras do município através de 

emendas parlamentar. O assessor jurídico relata também sobre o julgamento do ex 

presidente da república, e fala da importância do estado democrático de direito, e que 

espera que nesse inicio de julgamento a justiça seja feita com base nas provas e que 

seja condenado se cometeu os crimes e que seja absorvido se não cometeu, o 

importante é que seja um julgamento justo. E não havendo mais nada a ser tratado o 

presidente agradece a todos pela participação e declara encerrada a sessão. Pra 

constar eu Verônica Martins Santos Santana, lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada será assinada pelo presidente e demais vereadores, sala das sessões em 19 

de setembro de 2025. 


